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Rozpoczęcie roku szkolnego

Z radością powitaliśmy naszych uczniów 
po wakacyjnej przerwie. Uroczystość 
rozpoczęcia roku szkolnego była pełna
uśmiechów, spotkań ze znajomymi oraz 
powrotu do szkolnych obowiązków 
i pasji. Dyrekcja i nauczyciele życzyli 

uczniom wielu sukcesów, satysfakcji z nauki i odwagi 
w podejmowaniu nowych wyzwań. Nowy rok szkolny
to kolejny etap wspólnej podróży – pełnej odkryć, przy-
gód i inspirujących doświadczeń.
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W tym roku Społeczne Liceum Ogólnokształcące nr 7 im. Bronisława Geremka obchodziło swoje 
trzydziestopięciolecie. Liczba gości, którzy przybyli na to wyjątkowe wydarzenie była imponująca. Przy-
bycie tylu absolwentów, nauczycieli oraz przyjaciół Siódemki pokazało nam, dla jak wielu osób nasza 
szkoła była przez lata instytucją ważną i potrzebną. Ta rocznica była nie tylko okazją do świętowania, ale 
także do wymiany myśli oraz wskazania i odnowienia wartości, które od lat są fundamentem naszej pracy.
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Dyrektor 
Liceum
Fundacji AlterEdu

Nowa inicjatywa 
Fundacji AlterEdu

Fundacja 
„Zobaczmy się” 

zaczyna swoją działalność

CENTRUM EDUKACJI 
ALTERNATYWNEJ

– innowacja pedagogiczna 
z myślą o młodzieży 
w spektrum autyzmu

Choć rok szkolny dopiero się 
zaczął, nasi wolontariusze
już ruszyli z pomocą! Tym 
razem postawili na ochronę 
środowiska. 20 września to 
dzień, który na stałe znalazł
swoje miejsce w kalendarzu 
Organizacji Narodów Zjed-
noczonych.

SPOŁECZNA SZKOŁA 
PODSTAWOWA

Fundacji AlterEdu

To najciekawsza inwestycja na Mura-
nowie, od lat przekładana z różnych
względów. Na pustym skwerze w naroż-
niku ulicy Długiej zaraz za Arsenałem
na miejscu dawnego Pasażu Simonsa 
powstanie nowoczesny apartamento-
wiec Villa Bogoria, powtarzający kształt 
przedwojennego budynku. 

Pasaż na dawnych 
Nalewkach

Od lewej: Dyrektor Liceum Michał Przyborowski, Laureat Dobrego 
Anioła Siódemki Burmistrz Dzielnicy Warszawa Śródmieście 
pan Aleksander Ferens, Prezes Fundacji AlterEdu dr Piotr Kostrzyński

Od lewej: 
Anioła Siódemki 
pan Aleksander Ferens, 

Serdecznie zapraszamy
na naszą stronę
internetową

www.slo7.waw.pl

ul. Karmelicka 26, 00-181 Warszawa
 (22) 3926140,  (22) 4359795tel.: fax:

 601777017tel. kom.:

slo7@slo7.waw.pl
Nasza szkoła znajduje się na II piętrze budynku przychodni
przy Karmelickiej 26 (wejście z lewej strony na tyłach budynku)

Mamy jeszcze kilka 
wolnych miejsc w klasie pierwszej!!!

SIÓDEMKA
w którym każdy uczeń jest ważny

35 lat miejsca, 

Podczas uroczystej gali, która odbyła się 27 czerwca 
2025 roku w Hotelu Gromada w Warszawie zgromadzeni 
goście obejrzeli specjalnie na tę okazję przygotowany fi lm,
zawierający wypowiedzi uczniów i rodziców, a o historii 
Szkoły i planach na przyszłość opowiedzieli Prezes Fundacji 
AlterEdu dr Piotr Kostrzyński, Wiceprezes Robert Sitkowski 
oraz Dyrektor Liceum, czyli ja.  Następnie zostały uroczyście 
wręczone osobom szczególnie zasłużonym dla naszej Szkoły 
statuetki Dobrego Anioła Siódemki. 

SPOŁECZNA SZKOŁA 

SPOŁECZNA 
SZKOŁA PODSTAWOWA

Fundacji AlterEdu

Nowa inicjatywa 

W odpowiedzi na problemy 
z jakimi borykają się młode 
osoby w spektrum autyzmu 
wkraczające w dorosłość, 
Fundacja AlterEdu podjęła 
decyzję o założeniu nowej, 
dedykowanej temu temato-
wi fundacji. 

Centrum Edukacji Alterna-
tywnej (CEA) to wyjątkowe
klasy licealne, dedykowane
wyłącznie uczniom w spek-
trum autyzmu. 

str. 4

Nowoczesny apartamentowiec – Villa Bogoria
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Gazeta Muranowska
serdecznie zaprasza do grona przyjaciół:)

To najciekawsza inwestycja na Muranowie, od lat 
przekładana z różnych względów. Na pustym skwerze 
w narożniku ulicy Długiej zaraz za Arsenałem na miej-
scu dawnego Pasażu Simonsa powstanie nowoczesny 
apartamentowiec Villa Bogoria, powtarzający kształt 
przedwojennego budynku. 

W miejscu ukośnie ściętego narożnika pojawiło się łagodne półkoliste
przejście pomiędzy zbiegającymi się wzdłuż ulic fasadami. Budynek bę-
dzie miał sześć pięter, z czego dwa ostatnie od strony ulic są cofnięte
w stosunku do dolnej części – tutaj na czwartym piętrze powstanie 
szeroki taras. Parter zajmą lokale usługowe, natomiast w podziemnej
części powstanie garaż. Za projekt odpowiada biuro architektoniczne
Juvenes Projekt, a za wnętrza – Jacek Synkiewicz (synkiewicz.pl) – duet 
ten znany jest z poprzedniej prestiżowej inwestycji, Rezydencji Foksal.

Przedwojenny budynek powstał w 1903 roku. Miał imponującą długość 
liczącą ponad pięćdziesiąt osi, w środku zaś siedem wind, ogniotrwałe, 
żelbetowe stopy i elektryczność. Na wzór amerykańskich domów handlo-
wych miał wielkie przeszklenia i mnóstwo szyldów, zapowiadających dużą 
liczbę sklepów wszelkiego rodzaju. W 1910 roku pasaż rozbudowano 
o skrzydło prowadzące w głąb posesji. Wtedy powstała wewnętrzna uliczka
Wyjazd zabudowana domami mieszkalnymi, które wychodziły na Ogród 
Krasińskich. 

Od strony ulicy Długiej znajdował się hotel Pasaż. Był również teatr Azazel 
i żydowski klub sportowy Makabi. Na smakoszy czekała restauracja Her-
szfi nkla, w której do pejsachówki (potoczna nazwa żydowskiej wódki 
robionej ze śliwek) podawano gęsie skwarki. Pasaż słynął ze składów 
damskich kapeluszy, z pasmanterii i ze sklepów wyrobów bawełnianych. 
Nie przetrwał wojny, zawalił się, grzebiąc wielu powstańców z batalionu 
Chrobry. To również z powodu długo trwającej ekshumacji zwłok i związa-
nych z tym problemom zwlekano z budową nowego pasażu. 

Dawny Pasaż Simonsa stanowił jakby bramę prowadzącą ze Śródmieścia 
do Dzielnicy Północnej. Dzielił, odgradzał. Dziś ma szansę łączyć, stano-
wiąc piękną wizytówkę Muranowa.

To najciekawsza inwestycja na Muranowie, od lat 
przekładana z różnych względów. Na pustym skwerze 
w narożniku ulicy Długiej zaraz za Arsenałem na miej-
scu dawnego Pasażu Simonsa powstanie nowoczesny 
apartamentowiec Villa Bogoria, powtarzający kształt Zdjęcia z Internetu

Zdjęcia z Internetu
Tekst: Monika Utnik-Strugała

Już w październiku powróci do Muranowa kino latynoamerykańskie! Od 
22 do 26 października odbędzie się czwarta edycja Festiwalu Kina Laty-
noamerykańskiego Latin Film Fest. W programie znajdą się zarówno tytuły 
prezentowane na prestiżowych międzynarodowych festiwalach, takich jak 
Cannes czy Guadalajara, jak i mniejsze, niezależne produkcje. Pokazane zosta-
ną fi lmy pełne porywającej muzyki, wzruszające i dające nadzieję historie 
oraz zachwycające ujęcia na wielkim ekranie. Zapowiada się fi lmowa podróż 
od Meksyku po Chile! Program na: www.kinomuranow.pl

Od października w kinie Muranów możemy również oglądać fi lm „Carava-
ggio: Na tropie arcydzieła” w ramach cyklu „Wielka Sztuka w Muranowie”. 
To trzymający w napięciu dokumentalny thriller o sztuce, obsesji i pościgu za 
arcydziełem. W centrum jego akcji znajduje się historia o cudownie odnale-
zionym dziele Caravaggia „Ecce Homo”. W kwietniu 2021 roku dom aukcyjny 
Ansorena w Madrycie wystawił obraz zatytułowany „Ecce Homo” z ceną 
wywoławczą 1500 euro. Autor dzieła pozostawał nieznany – do czasu. 
W ciągu kilkunastu godzin eksperci z Hiszpanii i Włoch rozpoznali w nim 
zaginione dzieło Caravaggia, mistrza baroku. Obraz został natychmiast wy-
cofany z aukcji, a eksperci, marszandzi i kolekcjonerzy ruszyli do gry, oferując 
zawrotne sumy. Jednak wkrótce pojawiły się również głosy kwestionujące
autentyczność obrazu i uczciwość rzeczo-
znawców. Jak pozbyć się wątpliwości, gdy
w grę wchodzą naprawdę duże pieniądze? 

Zrealizowany z napięciem godnym kina sen-
sacyjnego dokument Alvaro Longorii (produ-
cent fi lmu „Wszyscy wiedzą”) odsłania kulisy
rynku sztuki, potęgi przypadku i fascynują-
cych losów arcydzieł, które znikają i powra-
cają jak duchy przeszłości. Jednocześnie 
zapoznaje widza z niezwykłym warszta-
tem i twórczością Caravaggia. Michelangelo
Merisi da Caravaggio (1571–1610), wielki 
reformator malarstwa europejskiego, jest  
jedną z najbardziej tajemniczych i fascynu-
jących postaci historii sztuki. Był bezkom-

promisowy zarówno w podejściu do sztuki, jak i życia. Zerwanie z ideali-
zowaniem formy na rzecz naturalizmu i dramatyzmu, posługiwanie się
mocnym światłocieniem, kontrastami barwnymi czy zbliżeniami oburzało
zwolenników klasycznego stylu, jednocześnie inspirując młodych artystów 
z całej Europy. Ogromne zainteresowanie, jakim cieszy się do dziś, wynika
nie tylko z jego przełomowej techniki, ale także burzliwego i obfi tującego
w skandale życia. Skazano go na śmierć za zabójstwo, aresztowano i osa-
dzono w więzieniu za udział w pobiciu, sam też przeżył zamach na swoje 
życie z rąk nieustalonego sprawcy.

„Caravaggio: Na tropie arcydzieła” to gratka nie tylko dla fanów malarstwa 
barokowego, osób zainteresowanych kulisami działania rynku sztuki, ale 
także dla tych, którzy lubią soczyste kryminały o obrazach lub ich podrób-
kach, jak „Plan prawie doskonały”, „Koneser”, czy „Vinci”. Ten dokument ogląda 
się jak dobry thriller!

„Polin” wita nas niezwykłą wystawą rzeźb Aliny Szapocznikow – jednej
z najwybitniejszych i najoryginalniejszych artystek XX wieku. Ocalała z Zagła-
dy, po wojnie kształciła się w Pradze i Paryżu, a od początku lat 50. rozwijała
działalność artystyczną w Polsce i we Francji. Jej twórczość wyrasta z oso-
bistego doświadczenia, a zarazem z odwagi eksperymentu: konsekwentnie
poszerzała warsztat rzeźbiarski o nowe materiały i sposoby pracy. W galerii
„Dziedzictwo” na wystawie „Głos(ki) Aliny Szapocznikow” prezentowane są 

od 18 września dwie rzeźby z 1962 roku: 
„Samogłoska” i „Spółgłoska”. W „Samo-
głosce” bryła piaskowca została uformo-
wana w kształt litery V, a powstała szcze-
lina jest dopełniona odlewem z brązu.

 „Spółgłoska” dopełnia ten dialog między 
kamieniem a metalem, naturą a kulturą. 
Obie prace pokazują, jak Szapocznikow 
obserwowała zmienność materii, wyko-
rzystywała pęknięcia i krawędzie kamienia, 
oraz jak z tych badań rodził się jej własny 
język rzeźbiarski. Wystawa jest czynna 
do 9 marca 2026 roku.

„Samogłoska” i „Spółgłoska”. W „Samo-
głosce” bryła piaskowca została uformo-
wana w kształt litery V, a powstała szcze-
lina jest dopełniona odlewem z brązu.
„Spółgłoska” dopełnia ten dialog między 
kamieniem a metalem, naturą a kulturą. 
Obie prace pokazują, jak Szapocznikow 
obserwowała zmienność materii, wyko-
rzystywała pęknięcia i krawędzie kamienia, 
oraz jak z tych badań rodził się jej własny 
język rzeźbiarski. Wystawa jest czynna 
do 9 marca 2026 roku.

Pasaż na dawnych 
Nalewkach

Nowoczesny apartamentowiec – Villa BogoriaPasaż Simonsa
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Co w szkołach słychać?

Serdecznie zapraszamy
na naszą stronę
internetową

www.slo7.waw.pl

ul. Karmelicka 26, 00-181 Warszawa
 (22) 3926140,  (22) 4359795tel.: fax:

 601777017tel. kom.:

slo7@slo7.waw.pl
Nasza szkoła znajduje się na II piętrze budynku przychodni
przy Karmelickiej 26 (wejście z lewej strony na tyłach budynku)

Mamy jeszcze kilka 
wolnych miejsc w klasie pierwszej!!!

FUNDACJI ALTEREDU
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brania udziału w debatach. To bardzo pomaga w tym, aby nie zagubić się 
w morzu argumentów, z których wiele może do niczego nie prowadzić.

Uczymy również, że jedną z kluczowych zasad współżycia społecznego jest 
tolerancja. Nasz przedmiot Podstawy Różnorodności daje możliwość zapoz-
nania się z innymi postawami, sposobami myślenia czy priorytetami – tak, 
aby móc je szanować i nie bać się ich w przyszłości.

Dzięki wprowadzeniu technologii VR do szkoły możemy uczyć młodzież także 
w sposób bardziej angażujący i pokazywać rzeczy, których w inny sposób 
najprawdopodobniej nigdy nie mogliby doświadczyć.

Robimy to, bo uważamy, że szkoła powinna przygotowywać nie tylko do egza-
minów, ale przede wszystkim do życia.

SIÓDEMKA to miejsce, które żyje dzięki ludziom — uczniom, nauczycielom, 
rodzicom i wszystkim, którzy przez lata tworzyli jego historię. Dziękujemy, 
że jesteście z nami. Przed nami kolejne lata, kolejne wyzwania i kolejne odkrycia. 
I jedno jest pewne — dalej będziemy budować szkołę, w której warto być.

W tym roku Społeczne Liceum Ogólnokształcące nr 7 
im. Bronisława Geremka obchodziło swoje trzydzie-
stopięciolecie. Liczba gości, którzy przybyli na to wyjątko-
we wydarzenie była imponująca. Przybycie tylu absolwen-

tów, nauczycieli oraz przyjaciół Siódemki pokazało nam, dla jak wielu osób 
nasza szkoła była przez lata instytucją ważną i potrzebną. Ta rocznica była 
nie tylko okazją do świętowania, ale także do wymiany myśli oraz wskazania 
i odnowienia wartości, które od lat są fundamentem naszej pracy.

Podczas uroczystej gali, która odbyła się 27 czerwca 2025 roku w Hotelu 
Gromada w Warszawie zgromadzeni goście obejrzeli specjalnie na tę okazję 
przygotowany fi lm, zawierający wypowiedzi uczniów i rodziców, a o historii 
Szkoły i planach na przyszłość opowiedzieli Prezes Fundacji AlterEdu dr Piotr 
Kostrzyński, Wiceprezes Robert Sitkowski oraz Dyrektor Liceum, czyli ja.  
Następnie zostały uroczyście wręczone osobom szczególnie zasłużonym dla 
naszej Szkoły statuetki Dobrego Anioła Siódemki. Część ofi cjalną zakończył 
występ muzyczny uczniów Szkoły Podstawowej Fundacji AlterEdu. Potem 
impreza przeniosła się do kuluarów, gdzie przy dobrym jedzeniu trwała do 
późnych godzin wieczornych.

Tradycje i wartości SIÓDEMKI przekonały mnie do siebie 14 lat temu, choć 
wtedy nawet nie rozważałem pracy w szkole. Z moich doświadczeń wyni-
kało, że szkoła jest instytucją sztywną i schematyczną. Społeczne Liceum Ogól-
nokształcące nr 7 i ludzie wówczas tam pracujący pokazali mi jednak, że szkoła
może być miejscem, w którym ucznia traktuje się jako partnera w procesie
edukacji. Miejscem, w którym młodzi ludzie mogą czuć się bezpiecznie. Miej-
scem, w którym są doceniani. Mogą odkrywać siebie, swoje pasje i uczyć 
się bez presji. Te wartości i ta kultura sprawiły, że sam poczułem się tutaj 
bardzo dobrze, chciałem być ważną częścią tego przedsięwzięcia i od 
dwóch lat mam zaszczyt pełnić funkcję dyrektora tej wspaniałej placówki.

Przez te 35 lat szkoła się rozwinęła — stworzyliśmy nowe klasy, nowe inicjaty-
wy, powołaliśmy do życia gimnazjum, a potem, po kolejnej reformie edukacji 
– szkołę podstawową. Powstały również klasy specjalne. W tych wszystkich 
zmianach jedno pozostało niezmienne – nasza misja i nasz cel: chcemy uczyć 
sensownych rzeczy w sensowny sposób. Ważne jest nie tylko to, czego uczy-
my, ale przede wszystkim wiedza o tym, kogo uczymy. W zmieniającym się 
świecie przez cały czas zwracamy uwagę na to, co jest ważne dla naszych 
uczniów i co przyda im się w przyszłości. Dzięki temu możemy wspierać mło-
dych ludzi nie tylko w procesie edukacji, ale także w procesach rozwojowych. 
Pozwalamy im poznawać siebie, rozwijać swoje pasje i odkrywać nowe.

Dzięki temu wiemy, jaki obrać kierunek, co zaproponować naszym uczniom, 
aby mogli rozwijać się w odpowiedni dla siebie sposób i mogli stawić czoło 
rzeczywistości, która czeka ich po szkole.

Uczymy więc, w jaki sposób młodzi ludzie powinni ze sobą rozmawiać i jak 
mogą bezprzemocowo rozwiązywać konfl ikty. Poza godzinami wychowaw-
czymi i szczerymi rozmowami wprowadziliśmy zajęcia z mediacji oraz Me-
diacje Szkolne i Rówieśnicze.

Aby uczniowie mogli lepiej rozumieć różne style dyskusji i perswazji, prowa-
dzimy przedmiot Mechanizmy Wpływu Społecznego, a także zachęcamy do 

SIÓDEMKA
w którym każdy uczeń jest ważny

35 lat miejsca, 

W tym roku Społeczne Liceum Ogólnokształcące nr 7 
im. Bronisława Geremka obchodziło swoje trzydzie-
stopięciolecie.
we wydarzenie była imponująca. Przybycie tylu absolwen-

W tym roku Społeczne Liceum Ogólnokształcące nr 7 
im. Bronisława Geremka obchodziło swoje trzydzie-
stopięciolecie.

Dyrektor 
Liceum
Fundacji AlterEdu

Serdecznie zapraszamy
na naszą stronę
internetową

www.slo7.waw.pl

ul. Karmelicka 26, 00-181 Warszawa
 (22) 3926140,  (22) 4359795tel.: fax:

 601777017tel. kom.:

slo7@slo7.waw.pl
Nasza szkoła znajduje się na II piętrze budynku przychodni
przy Karmelickiej 26 (wejście z lewej strony na tyłach budynku)

Mamy jeszcze kilka 
wolnych miejsc w klasie pierwszej!!!

Fot. Fundacja 
AlterEdu

Laureatka Dobrego Anioła Siódemki: 
Starszy Specjalista Wydziału Oświaty i Funduszy Europejskich Dzielnicy Warszawa 

Śródmieście p. Małgorzata Tonia-Ongirska 
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Gazeta Muranowska
serdecznie zaprasza do grona przyjaciół:)

W odpowiedzi na problemy z jakimi borykają się młode 
osoby w spektrum autyzmu wkraczające w dorosłość, 
Fundacja AlterEdu podjęła decyzję o założeniu nowej, 
dedykowanej temu tematowi fundacji. Obecny system 
edukacji i rynek pracy pomija ich potencjał. Jednocześnie 
należy podkreślić, że jest on spory. Takie osoby spraw-
dzają się zwłaszcza w dziedzinach wymagających pre-
cyzji czy analitycznego myślenia.  

Efektem tego jest marginalizacja, niska samoocena i wykluczenie ekono-
miczne osób w spektrum. Fundacja „Zobaczmy się” planuje działać na 
rzecz rozwiązania tych problemów poprzez prowadzenie warsztatów 
kompetencji miękkich i zawodowych dla osób w spektrum. Jednocześnie
fundacja będzie podchodziła do każdej osoby w sposób indywidualny 
i będzie pomagać w określeniu potencjału danej osoby. Działania te będą 
się odbywać poprzez program mentoringowy, w którym z osobami w spek-
trum pracować będą profesjonalni doradcy zawodowi.

Celem fundacji jest pomoc młodzieży i młodym dorosłym w spektrum au-
tyzmu w rozwijaniu swoich mocnych stron oraz odnalezieniu się na rynku 
pracy, gdzie obecnie jest tylko 2 procent osób aktywnych zawodowo, więc 
jest jeszcze sporo do zrobienia. 

W ramach swoich działań fundacja będzie też starać się zmienić narrację 
o autyzmie na taką opartą na potencjale i mocnych stronach, a działania fun-
dacji koncentrować się będą na tworzeniu miejsc, w których osoby w spe-
ktrum mogą się  dzielić zainteresowaniami i rozwijać swoje talenty.

Współpraca z pracodawcami w celu stworzenia inkluzywnych stanowisk 
pracy to kolejny ważny obszar, którym będzie zajmować się fundacja.

Nowa inicjatywa Fundacji AlterEdu

Fundacja „Zobaczmy się” 

zaczyna swoją działalność

W „Zobaczmy się” będzie działał interdyscyplinarny zespół z doświadcze-
niem i wiedzą z zakresu psychologii, pracy z osobami w spektrum oraz HR 
(Human Resources). 

Takie połączenie pozwoli fundacji na prowadzenie skutecznych działań odpo-
wiadających zarówno potrzebom osób w spektrum autyzmu jak i pracodaw-
ców. Młode osoby zyskają pewność siebie i odnajdą stałe zatrudnienie,
a pracodawcy nauczą się jak uczynić miejsca pracy bardziej inkluzywnymi.

Fundacja „Zobaczmy się” zaprasza do współpracy
Jeśli jesteś zainteresowany napisz do nas na adres email 
ewa.krakowiak-swiatnicka@alteredu.pl

Fot. Fundacja 
AlterEdu

1. Dyrektor 30 SP STO pani Agnieszka Milbrandt

2. Przewodnicząca Rady Miasta Stołecznego Warszawy 
pani Ewa Malinowska-Grupińska. W jej imieniu nagrodę odebrała 
pani Beata Michalec przewodnicząca Komisji 
Edukacji

3. Prezes Społecznego Towarzystwa Oświaty 
pan Bartosz Tymiński

4. Poseł na Sejm Rzeczpospolitej Polskiej 
pani Joanna Kluzik- Rostkowska

5. Poseł na Sejm Rzeczpospolitej Polskiej pan Jarosław Krajewski

6. Radny Dzielnicy Warszawa Śródmieście p. Łukasz Warsicki

7. Generał brygady pilot Krzysztof Stobiecki, w jego imieniu 
nagrodę odbiera pan pułkownik Wojciech Prokopowicz

8. Burmistrz Dzielnicy Warszawa Śródmieście 
pan Aleksander Ferens

9. Starosta powiatu mińskiego pani Urszula Pacyga 

10. Kierownik Wydziału Oświaty i Funduszy Europejskich Dzielnicy 
Warszawa Śródmieście pani Małgorzata Romaniuk

11. Starszy specjalista Wydziału Oświaty 
i Funduszy Europejskich Dzielnicy Warszawa 
Śródmieście pani Małgorzata Tonia-Ongirska

12. Dowódca 23. Bazy Lotnictwa Taktycznego 
Pułkownik Pilot Adam Kalinowski, 
w jego imieniu nagrodę odebrał 
pułkownik Ryszard Gorczyca

13. Prezes Firmy „Mebis” pani Ewelina Szymczak

14. Właściciel fi rmy „Instal Tom” 
pan Tomasz Łęcki

15. Właściciel fi rmy Masiv Jeans 
Jarosław Miszkurka

LISTA LAUREATÓW DOBREGO ANIOŁA SIÓDEMKI
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Od lewej: Poseł na Sejm Rzeczpospolitej Polskiej pan Jarosław Krajewski,
Poseł na Sejm Rzeczpospolitej Polskiej pani Joanna Kluzik- Rostkowska,

Prezes Fundacji AlterEdu dr Piotr Kostrzyński oraz Dyrektor Liceum Michał Przyborowski 

Laureat Dobrego Anioła Siódemki: 
nagrodę w imieniu płk pilota Adama Kalinowskiego odbiera 

płk Ryszard Gorczyca, wręcza Wiceprezes Fundacji Robert Sitkowski

Laureatka Dobrego Anioła Siódemki: 
Dyrektor 30 SP STO 

pani Agnieszka Milbrandt
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Drodzy Rodzice, 

Nie czekajcie do zakończenia roku szkolnego, jeśli macie wątpli-
wości czy obecna szkoła dysponuje kadrą i zapleczem mogącym 
odpowiedzieć na wszystkie Wasze potrzeby. Tych kilka miesięcy, 
podczas których uczeń pozbawiony jest odpowiedniego wsparcia 
jest czasem, który później dużo trudniej nadrobić.  

Zacznijcie działać już dziś, by te wątpliwości zamienić w doskonałą 
okazję umożliwiającą dołączenie do wspierającej społeczności, 
w której każde dziecko znajdzie swoje miejsce.  

Małe, kameralne klasy to szansa na indywidualne podejście i bogaty 
zestaw zajęć wspierających rozwój – szczególnie ważny dla uczniów 
o zróżnicowanych potrzebach edukacyjnych. 

Zapraszamy do trzech, wyjątkowych oddziałów dostosowanych do 
potrzeb każdego ucznia.

Szkoła Podstawowa FAE (klasy 1–3) 
ul. Świętojerska 24 

Tu najmłodsi rozpoczynają swoją przygodę z nauką. Przyjazna atmo-
sfera i uważność na indywidualne potrzeby, to klucz do rozwoju 
kreatywności i ciekawości świata. To miejsce, w którym każde dziecko 
czuje się bezpieczne i jest doceniane! Potencjał pobliskiego Ogrodu 
Krasińskich pozwala na prowadzenie zajęć edukacyjnych i pozalek-
cyjnych w bliskim kontakcie z naturą.  
 
Szkoła Podstawowa FAE (klasy 4–8) 
ul. Nowolipki 2a 

Starszym uczniom oferujemy program łączący naukę z rozwijaniem 
pasji i zainteresowań. Naszym celem jest zapewnienie wszechstron-
nej edukacji, która kształtuje postawy, poszerza wiedzę i zachęca 
do kreatywności i aktywnego zaangażowania w życie społeczne 
oraz wyposażenie uczniów w umiejętności i narzędzia przydatne 
w codziennym życiu.  

Szkoła prowadzi edukację włączającą, zapewniając wsparcie ucz-
niom ze zróżnicowanymi potrzebami edukacyjnymi – tak, aby każde 
dziecko mogło uczyć się i rozwijać w swoim tempie, w bezpiecznym 
i przyjaznym środowisku.
 
Edukacja dla Dojrzałości (klasy 4–5) 
Placówka dedykowana uczniom w spektrum autyzmu. Oferujemy ka-
meralne klasy i środowisko dostosowane do różnorodnych potrzeb 
dzieci. W oddziale dbamy o rozwój osobisty, nabywanie i rozwijanie 
umiejętności społecznych i przygotowujemy do dalszej edukacji. Jest 
to miejsce, w którym każde dziecko jest wspierane, może pracować 
i uczyć się we własnym tempie i na swoich zasadach.  
  
Co nas wyróżnia? 
 Małe klasy – grupy do 10 uczniów zapewniają nauczycielom moż-

liwość skupienia się na potrzebach każdego dziecka. 

 Indywidualne podejście – nasi nauczyciele i specjaliści ściśle i na 
bieżąco współpracują, aby wspierać mocne strony uczniów i po-
magać im w pokonywaniu trudności, szczególnie w przypadku 
dzieci w spektrum autyzmu. 

 Specjalistyczne zajęcia wspierające rozwój: 

 TUS (Trening Umiejętności Społecznych) – pomaga dzieciom 
budować relacje, radzić sobie z emocjami i rozwijać kompetencje 
społeczne. 

 Terapia ręki  – wspiera rozwój motoryki małej, ułatwiając codzien-
nej aktywności, takie jak pisanie czy rysowanie. 

 Biofeedback – nowoczesna metoda poprawy koncentracji, zarzą-
dzania stresem i wspierania procesów uczenia się. 

 Logopedia – indywidualne zajęcia z logopedą pomagają kory-
gować wady wymowy i rozwijać umiejętności komunikacyjne. 

 Zajęcia z pedagogiem wspierające pokonywanie trudności eduka-
cyjnych i społecznych.

 Trening Integracji Sensorycznej
 Terapia odruchów posturalnych

 Dostosowanie do potrzeb uczniów w spektrum autyzmu  – 
tworzymy przyjazne, bezpieczne środowisko, wspierające rozwój 
emocjonalny, społeczny i edukacyjny dzieci w spektrum autyzmu.

 Nowoczesna edukacja – łączymy tradycyjne wartości z innowacyj-
nymi metodami nauczania, tak by nauka była skuteczna i inspirująca.

 W klasach 4–6 stosujemy oceny opisowe, które w bardziej przyjazny 
i przystępny sposób informują uczniów o ich postępach.

Dlaczego warto wybrać nasze szkoły? 
Ponieważ:

nasze placówki to przestrzeń, w której każde dziecko – niezależnie od 
swoich potrzeb – może rozwijać swoje pasje, uwierzyć w swoje super 
moce i przygotowywać się do wyzwań jakie niesie przyszłości. 

Nasi absolwenci mogą kontynuować naukę w prowadzonym przez 
Fundację AlterEdu Liceum Ogólnokształcącym lub Centrum Edukacji 
Alternatywnej.

Jednym słowem opiekujemy się naszymi uczniami od 1 klasy szkoły 
podstawowej aż po maturę!

Całoroczna rekrutacja uzupełniająca oznacza, 
że możecie dołączyć do nas w dowolnym momencie 

roku szkolnego. 
Jak się zapisać? 

Skontaktujcie się z nami przez formularz rekrutacyjny, aby dowie-
dzieć się więcej i zapisać dziecko: 
Strona internetowa: https://sspfae.waw.pl – zakładka Rekrutacja.
  
Spotkanie rekrutacyjne do niczego nie zobowiązuje, to czas by 
obejrzeć szkołę, poznać specjalistów porozmawiać o potrzebach 
i oczekiwaniach ucznia i rodziców. 

Nie przegapcie szansy na edukację w miejscu, które stawia na 
indywidualność, wsparcie i rozwój każdego ucznia!

W �lac��ka�� F�nda��� Al���E��!  
����uta�j� ����� ��i�jąc� ��w� ����� c� �� r��!
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Gazeta Muranowska
serdecznie zaprasza do grona przyjaciół:)

Centrum Edukacji Alternatywnej (CEA) to wyjątkowe klasy
licealne, dedykowane wyłącznie uczniom w spektrum 
autyzmu. Powstały jako innowacja pedagogiczna przy Spo-
łecznym Liceum Ogólnokształcącym nr 7 im B. Geremka 
w Warszawie, aby stworzyć przestrzeń, w której młodzież 
może uczyć się i rozwijać w warunkach dostosowanych
do swoich potrzeb – bez presji i w atmosferze bezpie-
czeństwa. Pierwsza klasa została otwarta w roku szkolnym

2021/22, zatem w minionym roku szkolnym 2024/25 pojawili się pierwsi
 absolwenci, a także ich pierwsze sukcesy maturalne.

Uczniowie CEA często przychodzą tu po trudnych doświadczeniach 
w szkole podstawowej: od odrzucenia przez rówieśników przez brak wspar-
cia nauczycieli po niepowodzenia edukacyjne. Wielu z nich boryka się też 
z codziennymi trudnościami w samodzielnym funkcjonowaniu. W przyjaz-
nej atmosferze CEA stopniowo otwierają się na nowe relacje, zaczynają 
uczestniczyć w życiu towarzyskim i nawiązują bliższe więzi. Nabierają też 
odwagi, by zadawać pytania nauczycielom i prosić o pomoc, gdyż wiedzą, 
że tu mogą liczyć na wsparcie. W ten sposób zaczynają odnosić sukcesy 
w nauce na miarę swoich możliwości, co wpływa na wzrost ich poczucia 
wartości i pewności siebie.

Jedną z mocnych stron CEA są doświadczeni nauczyciele przedmiotów, 
którzy wyróżniają się życzliwością, cierpliwością i otwartością. Potrafi ą uważ-
nie wsłuchiwać się w potrzeby uczniów i indywidualizować tok oraz tempo 
nauczania. Nie wszyscy uczniowie nastawieni są na podejście do matury. 
Brak presji jednakowego przygotowania całej klasy do egzaminu pozwala 
pedagogom elastycznie podążać za autentyczną ciekawością uczniów. Dzięki 
temu lekcje często nabierają naturalnej dynamiki: nauczyciel potrafi  odejść
od wcześniej zaplanowanego schematu, aby odpowiedzieć szczegółowo 
na pytania, które w atmosferze zaufania i bezpieczeństwa padają bez obaw.
Dzięki temu wiedza ogólna uczniów systematycznie się poszerza, a program 
nauczania realizowany jest w sposób naturalny i angażujący.

Nie oznacza to jednak, że wszystko przebiega bez przeszkód. Młodzi
ludzie w spektrum autyzmu doświadczają licznych kryzysów związanych
z dojrzewaniem, wchodzeniem w dorosłość czy po prostu codziennym prze-
ciążeniem bodźcami i emocjami, które trudno im samodzielnie regulować.
To naturalna część procesu rozwoju, a rozbudowany i prężnie działający 
zespół specjalistów w CEA jest gotów, by reagować na bieżąco: wsparcie
psychologów, pedagogów, pedagogów specjalnych czy logopedów do-
stępne jest zarówno na zajęciach, jak i podczas przerw. Szczególną rolę
pełnią tu wychowawcy klas. Są stale obecni, w bliskim kontakcie z uczniami
i ich rodzicami, czuwają nad relacjami w klasie i potrafi ą wyczuć moment,
w którym ktoś potrzebuje wsparcia. Dzięki temu młodzi ludzie stopnio-
wo uczą się radzić sobie z trudnościami, a obserwowanie ich rozwoju
i kolejnych postępów jest dla całej kadry źródłem autentycznej satysfakcji.

Warto dodać, że wielu uczniów CEA zmaga się ze współwystępującymi 
zaburzeniami, które utrudniałyby im codzienne uczęszczanie na zajęcia w sie-

CENTRUM EDUKACJI ALTERNATYWNEJ
– innowacja pedagogiczna z myślą 
o młodzieży w spektrum autyzmu

dzibie szkoły. Aby przeciwdziałać wykluczeniu społecznemu takich osób, 
placówka umożliwia naukę częściowo w trybie zdalnym – w czasie rzeczy-
wistym, synchronicznie z lekcjami prowadzonymi dla części stacjonarnej 
klasy, pod nadzorem wychowawcy. Wszyscy mają też stały dostęp do 
materiałów dydaktycznych przechowywanych na serwerach szkoły. Dzięki 
tym udogodnieniom każdy uczeń ma poczucie uczestnictwa w życiu szkoły, 
niezależnie od ograniczeń zdrowotnych czy logistycznych, a fakt, że nauka 
w CEA jest bezpłatna, dodatkowo eliminuje barierę fi nansową i zapewnia 
równość szans.

Ze względu na specyfi kę trudności uczniów w spektrum autyzmu, w pro-
gramie CEA ważne miejsce zajmują Treningi Umiejętności Społecznych oraz 
różnorodne warsztaty aktywizujące. Uczniowie uczestniczą też w licznych 
wyjściach klasowych do instytucji kultury czy miejsc rekreacji. W ramach 
przedmiotu wychowanie fi zyczne mogą chodzić na zajęcia z jogi, budujące 
zdolność koncentracji, relaksu i inicjatywy w działaniu. Dodatkowo szkoła 
oferuje terapię biofeedback, mającą na celu poprawę zarządzania uwagą, 
emocjami i zachowaniami. Uczniowie mają również w programie zajęcia 
z doradztwa zawodowego, wzbogacone o dodatkowe ścieżki aktywizacji 
zawodowej: mogą wziąć udział w warsztatach stolarskich i witrażowych, 
a także w szkoleniach realizowanych we współpracy z Ochotniczymi Hufca-
mi Pracy i Centrum Integracji Społecznej.

Choć rok szkolny dopiero się zaczął, nasi wolontariusze 
już ruszyli z pomocą! Tym razem postawili na ochronę 
środowiska. 20 września to dzień, który na stałe znalazł 
swoje miejsce w kalendarzu Organizacji Narodów Zjedno-
czonych. Światowy Dzień Sprzątania Świata to największy
na świecie, oddolny ruch obywatelski na rzecz eliminacji
zanieczyszczeń i odpadów, do czego my także posta-
nowiliśmy się przyczynić. Nasi uczniowie już wiedzą, jak 

ważne jest minimalizowanie negatywnego wpływu na środowisko, a po-
przez dawanie przez nich osobistego przykładu, mogli się tego dowiedzieć 
także mieszkańcy Muranowa.

4 października – Światowy Dzień Zwierząt

Dla uczniów naszej szkoły dzień ten jest kolejną okazją do udowadnia-
nia, jak wielkie mają serca i jak chętnie angażują się w działania na rzecz 

Choć rok szkolny dopiero się zaczął, nasi wolontariusze 
już ruszyli z pomocą! Tym razem postawili na ochronę 
środowiska. 20 września to dzień, który na stałe znalazł 
swoje miejsce w kalendarzu Organizacji Narodów Zjedno-
czonych. Światowy Dzień Sprzątania Świata to największy
na świecie, oddolny ruch obywatelski na rzecz eliminacji
zanieczyszczeń i odpadów, do czego my także posta-
nowiliśmy się przyczynić. Nasi uczniowie już wiedzą, jak 

SPOŁECZNA 
SZKOŁA PODSTAWOWA

Fundacji AlterEdu

Fot. Fundacja 
AlterEdu

potrzebujących. Tym razem szkolny wolontariat organizuje zbiórkę rzeczową 
dla Fundacji Azyl Pod Psim Aniołem. Chcemy nie tylko pomóc zwierzętom, 
ale również uwrażliwić naszą społeczność na ich los. Wierzymy, że razem 
możemy sprawić, by w schronisku żyło im się choć trochę łatwiej.

CEA nieustannie poszukuje też nowych sposobów na przygotowanie ucz-
niów w spektrum autyzmu do wejścia w dorosłość. W programie pojawią 
się niebawem „Zajęcia Kształtujące Kreatywność”, czyli warsztaty praktyczne 
o zróżnicowanej tematyce: kulinarnej, plastycznej, muzycznej czy porząd-
kowo-dekoratorskiej. Będzie to przestrzeń, w której kreatywność spotka się 
z codzienną użytecznością. Młodzież będzie mogła odkrywać tam swoje 
zainteresowania i predyspozycje, rozwijając jednocześnie przydatne w życiu 
także zawodowym kompetencje poznawcze, emocjonalne i działaniowe, jak 
planowanie i organizowanie aktywności, wyrażanie emocji poprzez twór-
czość oraz praktyczne umiejętności manualne. 

CEA pamięta także o rodzicach. Regularnie organizowane są sobotnie war-
sztaty dla uczniów i ich opiekunów, podczas których młodzież uczestniczy 
w zajęciach aktywizujących, a rodzice w spotkaniach psychoedukacyjnych. 
Dzięki temu cała rodzina otrzymuje realne wsparcie w procesie wychowania 
i edukacji.

Centrum Edukacji Alternatywnej pokazuje, że liceum może być miejscem przy-
jaznym i otwartym, gdzie młodzież w spektrum autyzmu rozwija skrzydła – 
zarówno w nauce, jak i w życiu społecznym czy zawodowym.

Fot. Fundacja 
AlterEdu
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Kolorowy świat antocyjanów na WUM

Trzeciego dnia festiwalu uczniowie odwiedzili Wydział Farmaceutyczny 
Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego przy ul. Banacha 1, gdzie zgłębiali 
tajemnice antocyjanów – naturalnych barwników roślinnych. W ramach war-
sztatów „Antocyjany – naturalne barwniki roślinne” przeprowadzali samo-
dzielne eksperymenty, obserwując, jak zmienia się kolor tych substancji pod 
wpływem różnych wartości pH. Dowiedzieli się, że antocyjany odpowiadają 
za piękne barwy owoców i warzyw, a także mają korzystny wpływ na zdro-
wie. Uczniowie eksperymentowali również z roślinnymi zagęszczaczami, 
takimi jak guma guar czy pektyny, odkrywając, jak te substancje nadają 
galaretowatą konsystencję. Zajęcia były nie tylko naukową lekcją, ale także 
sensoryczną przygodą – uczniowie mogli dotknąć i zobaczyć, jak nauka 
przenika codzienne życie, a nawet kuchnię.

Bakteriami malowane na Wydziale Geologii UW

Uczniowie wzięli udział w warsztatach laboratoryjnych „Bakteriami malo-
wane” na Wydziale Geologii Uniwersytetu Warszawskiego przy ul. Żwirki 
i Wigury 93. Zajęcia wprowadziły ich w fascynujący świat mikrobiologii. Pod 
okiem specjalistów uczyli się podstawowych technik mikrobiologicznych, 
takich jak izolacja bakterii z wody, gleby i powietrza oraz prowadzenie 
hodowli bakteryjnych. Dowiedzieli się, że bakterie mogą mieć kolory i że 
ich barwniki pełnią ważne funkcje w przyrodzie. Największą atrakcją było 
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Rozpoczęcie roku szkolnego

Z radością powitaliśmy naszych uczniów po wakacyjnej 
przerwie. Uroczystość rozpoczęcia roku szkolnego była 
pełna uśmiechów, spotkań ze znajomymi oraz powrotu 
do szkolnych obowiązków i pasji. Dyrekcja i nauczyciele 
życzyli uczniom wielu sukcesów, satysfakcji z nauki i od-
wagi w podejmowaniu nowych wyzwań. Nowy rok szkol-
ny to kolejny etap wspólnej podróży – pełnej odkryć, 
przygód i inspirujących doświadczeń.

Pierwszy dzień jesieni 

Uczniowie klas 4l i 5l powitali jesień w wyjątkowy sposób – biorąc udział 
w grze terenowej. Zadaniem uczestników było odnalezienie kopert z wyz-
waniami, odszyfrowanie zakodowanego przysłowia oraz odpowiedzi na 
pytania związane z nową porą roku. Nie zabrakło też poszukiwań oznak 
jesieni w otoczeniu. Wspólna zabawa połączyła ruch, współpracę i naukę, 
a nowa pora roku rozpoczęła się dla naszych uczniów aktywnie i z uśmiechem.
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Rozpoczęcie roku szkolnego

Z radością powitaliśmy naszych uczniów po wakacyjnej 
przerwie. Uroczystość rozpoczęcia roku szkolnego była 
pełna uśmiechów, spotkań ze znajomymi oraz powrotu 
do szkolnych obowiązków i pasji. Dyrekcja i nauczyciele 
życzyli uczniom wielu sukcesów, satysfakcji z nauki i od-
wagi w podejmowaniu nowych wyzwań. Nowy rok szkol-
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Tydzień pełen odkryć – nasi uczniowie na Festiwalu Nauki

W dniach od 22 do 26 września 2025 roku uczniowie naszej szkoły wzięli 
udział w Festiwalu Nauki w Warszawie, który okazał się niezwykłą przygodą 
pełną eksperymentów, odkryć i inspirujących spotkań z nauką. Każdego dnia 
uczestniczyli w zajęciach organizowanych przez renomowane instytucje 
naukowe, zgłębiając tajemnice chemii, technologii, mikrobiologii, a nawet 
historii i genealogii. Oto relacja z tego, co robili i czego się nauczyli podczas 
tej fascynującej podróży po świecie wiedzy.

Chemiczne LEGO na Wydziale Chemii UW

Pierwszego dnia festiwalu uczniowie zawitali na Wydział Chemii Uniwersy-
tetu Warszawskiego przy ul. Pasteura 1, gdzie wzięli udział w warsztatach 
„Chemiczne LEGO”. Prowadzący w przystępny sposób wyjaśnili, że chemia 
to nic innego jak zabawa klockami – atomami i cząsteczkami, z których zbu-
dowany jest świat. Uczniowie dowiedzieli się, jak wygląda struktura materii 
na poziomie mikroskopowym i jak można „zobaczyć” te chemiczne klocki 
dzięki nowoczesnym technologiom. W trakcie zajęć uczestnicy przepro-
wadzali proste eksperymenty, które pozwoliły im zrozumieć, jak atomy łączą 
się w większe struktury, tworząc wszystko, co nas otacza. To doświadcze-
nie pokazało, że chemia jest nie tylko nauką, ale także kreatywną zabawą, 
która wymaga wyobraźni i precyzji.

Geniusz Józefa Kosackiego w Narodowym Muzeum Techniki

Drugiego dnia festiwalu uczniowie udali się do Narodowego Muzeum Techniki 
przy pl. Defi lad 1, aby poznać historię wynalazku, który zmienił świat – ręcznego 
wykrywacza min autorstwa Józefa Kosackiego. Podczas lekcji muzealnej dowie-
dzieli się, że ten polski inżynier skonstruował w 1941 roku urządzenie, które 
ocaliło miliony istnień, umożliwiając wykrywanie i rozbrajanie pól minowych. 
Uczniowie zobaczyli oryginalny prototyp wykrywacza i poznali zasady jego 
działania. Fascynujące było odkrycie, jak wszechstronny jest ten wynalazek 
– od zastosowań wojskowych, przez archeologię, po przemysł spożywczy 
i zarządzanie ruchem drogowym. Kulminacją zajęć była saperska gra, w której 
uczniowie mogli przetestować swoją intuicję, stawiając ją naprzeciw technolo-
gicznej precyzji wynalazku Kosackiego. Gra nauczyła ich, jak ważne jest łącze-
nie wiedzy technicznej z umiejętnością podejmowania szybkich decyzji.

tworzenie „obrazków” z bakterii, co pokazało, że nauka może być także formą 
sztuki. Uczniowie z zachwytem obserwowali wyhodowane kolonie bakte-
rii pod mikroskopem, co pozwoliło im lepiej zrozumieć, jak mikroorganizmy 
wpływają na otaczający nas świat.

Odkrywanie korzeni w Archiwum Państwowym

Ostatniego dnia uczniowie zawitali również do Archiwum Państwowego przy 
ul. Krzywe Koło 7, gdzie wzięli udział w zajęciach „Czy w archiwum można 
odnaleźć korzenie?”. Dowiedzieli się, czym zajmuje się archiwum i jakie skarby 
kryją jego magazyny. Prowadzący pokazali, jak odnaleźć dokumenty, które 
pozwalają prześledzić historię rodzin i stworzyć drzewa genealogiczne. 
Uczniowie analizowali archiwalne źródła, ucząc się, jak odczytywać stare do-
kumenty i dlaczego są one tak ważne dla zachowania pamięci o przeszłości. 
Zajęcia zainspirowały ich do refl eksji nad własnymi korzeniami i pokazały, że 
historia to nie tylko daty, ale także opowieści o ludziach.
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serdecznie zaprasza do grona przyjaciół:)

W październiku na obu scenach TCN zagramy spektakle 
znane być może części naszych widzów z zeszłego sezonu. 
Z niektórymi tytułami będziemy musieli się pożegnać. Ale 
wielkimi krokami zbliża się pierwsza premiera – „Rózia”, 
w reżyserii Jacka Braciaka!

„Rózia” – reż. Jacek Braciak

Rózia, bohaterka dramatu Rafała Wojasińskiego, w reż. Jacka 
Braciaka, jest z tego samego świata, co my wszyscy. Ale mówi 
inne rzeczy. Myśli inaczej. Jest odważna, czy szalona? To musi 
osądzić widz. Na pewno zwyczajny komfort życia jest jej 
obcy. W efekcie wszystkie osoby dramatu „Rózia” konfrontują 
się z pytaniami o wartości w swoim życiu.

Spektakl dyplomowy studentów i studentek IV roku kierunku 
aktorstwo, specjalność: aktorstwo dramatyczne.

Premiera: 17 października
Gramy: 18, 19, 21, 22 października
Szczegóły i bilety: tcn.at.edu.pl/spektakl/rozia

Co jeszcze w październikowym repertuarze:

„Godzina Widm” – reż. Marcin Starosta

Spektakl inspirowany wspomnieniami Mirona Białoszewskiego 
i innych świadków historii powstania warszawskiego.

Gramy: 3, 4 października
Szczegóły i bilety: tcn.at.edu.pl/spektakl/godzina-widm

„w.a.s.o.w.s.k.i. | FOTOPLASTYKON” – reż. Ewa Konstancja 
Bułhak

Muzyczny świat Jerzego Wasowskiego w nowej odsłonie 
– sześć głosów, kilkanaście piosenek i magia słów niezapom-
nianych utworów. Twórcy i twórczynie zapraszają tym spektak-
lem do świata czułości i piękna.

Gramy: 7, 8 października
Szczegóły i bilety: tcn.at.edu.pl/spektakl/wasowski

„Kosmos” – reż. Waldemar Śmigasiewicz

Adaptacja ostatniej powieści Gombrowicza. Spektakl powstał 
podczas fakultetu IV-ego roku z prof. Śmigasiewiczem, doce-
niony przez publiczność podczas wrześniowych pokazów.

Ważne adresy
Muranów i nie tylko

Teatr Kamienica
al. Solidarności 93
tel. 22 624 01 99

www.teatrkamienica.pl

Opera Kameralna
al. Solidarności 76b
tel. 22 831 22 40

www.operakameralna.pl

Kino Muranów
ul. Andersa 5

tel. 22 635 25 29
www.kinomuranow.pl

Kiosk Kultury
ul. Krakowskie Przedmieście 7

tel. 792 042 060
email: kiosk@ewejsciowki.pl

Biblioteka Publiczna
i III Czytelnia Naukowa

al. Solidarności 90
tel: 22 838-39-72
www.bpwola.waw.pl

Tyfl ogaleria Biblioteki 
Centalnej Polskiego 

Związku Niewidomych
ul. Konwiktorska 7
tel. 22 635-33-20

www.biblioteka-pzn.org.pl

Muzeum Niepodległości
al. Solidarności 62
tel. 22 826 90 91

www.muzeumniepodleglosci.art.pl
Biuro Rady Głównej

Biuro Rady Głównej
Polskiego Towarzystwa 

Stwardnienia Rozsianego
ul. Nowolipki 2

infolinia 22 127 48 50
www.ptsr.org.pl

Instytut Wzornictwa
Przemysłowego

ul. Świętojerska 5/7
tel. 22 860 01 73

www.iwp.com.pl

Mandala Joga
ul. Świętojerska 5/7

madalajoga@op.pl

Restauracja Arsenał
ul. Długa 52

tel. 22 635 83 77
www.restauracjaarsenal.pl

Dom Kultury Śródmieście
ul. Smolna 9

tel. 22 826 25 86
dks.art.pl

Stacja Muranów
ul. Andersa 13

tel. 22 119 66 33
stacjamuranow.pl

Dom Smaków
 ul. Stawki 2

tel. 22 860 62 96
domsmakow.pl

Ognisko 
Artystyczne Nowolipie

ul. Nowolipki 9B
tel. 22 635 19 60

www.nowolipki.edu.pl GA
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PA ŹDZIERNIK
W TEATRZE COLLEGIUM NOBILIUM

Pierwsza premiera sezonu 2025/26 w Teatrze Collegium Nobilium!

* * *

Gramy: 24, 25 października
Szczegóły i bilety: tcn.at.edu.pl/spektakl/kosmos

„Wenus w Futrze” – reż. Julia Banasiewicz i Adam Stasiak

Spektakl opowiada o walce, którą podejmujemy codziennie 
zarówno w życiu jak i w teatrze. Ta walka płci i wizji tworzenia 
różni nas oraz stanowi o naszej artystycznej tożsamości.

Gramy: 30, 31 października
Szczegóły i bilety: tcn.at.edu.pl/spektakl/venus

Kasa Teatru Collegium Nobilium
ul. Miodowa 22/24, 00-246 Warszawa
+48 662 155 960
kasa@e-at.edu.pl

Godziny otwarcia stacjonarnej kasy Teatru:
wtorek–piątek: 15:00–19:00 lub do rozpoczęcia spektaklu
sob.: 15.00 – 17.00 lub do rozpoczęcia spektaklu

Więcej informacji na stronie 
https://tcn.at.edu.pl/repertuar-teatru/
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